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«Δεν μπορέσαμε να του δώσουμε τον τελευταίο 
ασπασμό»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου

Και ενώ εμείς, στους Ιερούς μας Ναούς και των θυρών κεκλεισμένων, τελούσαμε 
την αγία προσκομιδή και μνημονεύαμε υπέρ υγείας των αδελφών μας Αρχιερέων, 
μεταξύ των οποίων και του αγαπητού μας αδελφού Ιωάννη, για τον ίδιο ανεώγοντο 
οι θύρες των ουρανών και ο μακαριστός πλέον Ιωάννης βίωνε την χαρά της 
Αναστάσεως στο πανίερο επουράνιο Θυσιαστήριο του Θεού, συνιερουργών με τον 
αοίδιμο Γέροντά του, Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα και τον 
αείμνηστο Προκάτοχό του Σπυρίδωνα.

Την αδόκητη είδηση της εξόδου του πληροφορηθήκαμε όταν ήδη είχαμε 
ολοκληρώσει και απολύσει την Θεία Λειτουργία.

Βαθύτατα συγκλονισμένοι, και ενώ ακόμα στα αυτιά μας ηχούσε η φωνή του, από 
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την προ ολίγων ημερών συνάντησή μας, παρεκαλέσαμε το Θεό να τον έχει αιώνια 
στη μνήμη Του.

Πενθεί, κατ’ άνθρωπον, σήμερα η Εκκλησία, πενθεί η Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης, την οποία ο μετά των Αγίων συναυλιζόμενος Ιωάννης, στα 
δέκα χρόνια της ποιμαντορίας του, αναζωογόνησε, κατεκόσμησε με έργα αγάπης 
και ευποιῒας και στην οποία έδωσε όραμα και ελπίδα για το αύριο, όχι μόνο με την 
πληθωρική λειτουργική παρουσία του, αλλά και με τον πάντοτε μεστό θεολογικών 
νοημάτων λόγο του και την προς πάντας σιωπηλή και διακριτική αγάπη και 
φιλανθρωπία του.

Ο αοίδιμος Ιωάννης, με το χαρίεν πρόσωπό του, τον γλυκύτατο λόγο του και την 
ανυπόκριτη αγάπη του υπήρξε ο «Καλός Σαμαρείτης», ο οποίος, κατά την ιερατική 
διακονία του στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και κατά την Αρχιερατεία του 
στην Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά, Λητής καί Ρεντίνης, πολλές πληγωμένες ψυχές 
εικόνων του Θεού θεράπευσε.

Αξιώθηκε να αποκτήσει πολλά πνευματικά παιδιά και να προσφέρει στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαγκαδά καλούς και άξιους Κληρικούς, οι οποίοι, ως πιστοί συνοδίτες 
και συγκυρηναίοι, τον στήριξαν και τον βοήθησαν και οι οποίοι αξίζουν την αγάπη 
και τον επιστηριγμό μας.

Σήμερα στερούμεθα ένα αγαπημένο μας φίλο, ένα «οικογενή» μας!

Θα τον αναζητήσουμε ασφαλώς πολλές φορές…

Θα χρειαστεί να περάσει πολύς χρόνος, όχι για να ξεχαστεί, αλλά απλά να 
ξεθωριάσει η γλυκύτητα της μορφής και της φωνής του.

Η παρουσία μας κατά τις λειτουργικές εκδηλώσεις στην Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά, 
επί τη ανακομιδή των λειψάνων της Αγίας Κυράννης, προεξάρχοντος τοῦ 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, κατά τήν θεμελίωση 
τοὺ Ἱεροῦ Ναοῦ τῶν Θεοφανείων καί κατά τόν ἐγκαινιασμό τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ τοῦ 
Ἁγίου Πορφυρίου, προεξάρχοντος σε αμφότερες τις τελετές του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄, Ναούς τους οποίους ο 
μεταστάς Ιεράρχης εκ βάθρων ανοικοδόμησε, η παρουσία του σε λειτουργικές 
τελετές της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου στη Σύρο, την Τήνο, τη Μήλο, τη Σίφνο και 
τη Μύκονο και η ανάμνηση της τελευταίας μας συνάντησης, αποθηκεύονται στην 
έσχατη επιστάτισσα της ζωής μας, τη μνήμη μας, για να μας υπενθυμίζουν το 
χρέος μας, να μην τον λησμονήσουμε ποτέ!

Δεν μπορέσαμε να του δώσουμε τον τελευταίο ασπασμό, να προσκυνήσουμε την 



δεξιά του, να τον συνοδεύσουμε στην πορεία του προς την αιωνιότητα…

Το χρέος μας αυτό θα αναλάβει ο καλός και πολύ αγαπητός μας Αδελφός, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών κ. Θεολόγος, ο οποίος, ως τοποτηρητής 
της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά, με την αδελφική φροντίδα και τον πλούσιο 
συναισθηματικό του κόσμο θα αναπληρώσει επάξια την σωματική απουσία μας από 
την Εξόδιο Ακολουθία του, αναμειγνύων μαζί με τα δικά του και τα δικά μας 
δάκρυα!
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